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1. Nedelja

1. Odrediti domen funkcije f, ako je

B -1
) fl) = SIS
b) f(z) = sin(In(2? — 42 + 3)),

x4+ 3
¢) f(z) =1In _1
d) flz) =/(2? —4)°,
. r+3

e) f(x) =z + arcsin pR vt

f) f(z)=+/(z —3)3- ez Jn(2? 4+ 2 —2).

2. Ispitati znak funkcije f, ako je

) flo) =
DI = Z(Zi 1)

1 2—br+4
e) f(x) :ew—Q-M.

3. Ispitati parnost funkcije f, ako je

b) f(x) = /(2? = 9)%,

¢) f(x) =sin(a? — 4z + 5),
d) f(z) =2z + arcsin( 5 ) .

1+ 22

4. Izracunati sledece grani¢ne vrednosti:

n x? — 4dx

a) lim ————

=4 g2 — g — 127
2_13zx—1

b) lim3x 3z 0

a5 42 — 140 — 30



. 4+ —2
¢) lim :
z—=1 3 + 202 — 22 — 1

5. Izracunati sledec¢e grani¢ne vrednosti:

. VIi+axr—1
¢) lim ———,

z=0 /1 4+ —1

o er+2—V222+3x -1
d) lim :
z—1 2 —1

6. Izracunati slede¢e granicne vrednosti:

sin 4x
a) lim )
z—0 €T

1 —cos2z +tgx

b) lim

z—0 T-sinx

o V1I+ax—1
¢) lim ————
x—0 1‘2

tgx +tgl

z—-1 x+1
lim VIittgx — \/1+Sinx.
x—0 3;3

9

I

9

)

e)
2. Nedelja

1. Izracunati sledece grani¢ne vrednosti:

32+ —2
im ——
=00 202 4 21 — 1
24222 —x+1
im
=00 —gd + 223 420 — 5
2422 -+ 7

a)

b)

I

A e
d) lim —YE

y T+ T+ .z
Y S




2. Izracunati slede¢e grani¢ne vrednosti:

a) lim (1 +4z)-

32+ —1 =3
b) lim ( :
xz—0 x—1
2x
. 22 43\ =1
O le)
2 9 3 22 1
€x xe—4
d) li ,
) o2 ( r+3 >
. 1 + tgm sinlg‘ac
0 iy (1B
z—0\1 +sinz

3. Izracunati slede¢e grani¢ne vrednosti:

1
lim ——
) m Ty
b) lim ——
r—3— T —
. 1
P e
d) lim 571,

z—1t

Y

e) lim T,

T—1—
3 2
f) lim Lm’
z—0+ T
. 3+ 2|x|
lim 2=
LTI
2
h) hmwj
x—0 5%4

2
i) lim ——

e—1- 1 — 22’

4. Odrediti asimptote funkcije f, ako je:

2 flo) = 2
b) flo) = (g



0 ) = vt ().

T 1
3. Nedelja

1. Izracunati sledece grani¢ne vrednosti:

2
a) lim (sin x)tg ’

x—)%
Inz —1
b) lim )
r—e xr — e
. y/cosx — Jcosx
¢) lim — ,
z—0 sm° x

d) lim(cosz — sin? x)ﬁ
z—0

2. Ispitati da li postoji grani¢na vrednost hH(l) f(z), ako je
z—

sin 3z

foy={ @
(14+3z)z, x>0.

<0

3. Ispitati neprekidnost funkcije f,

24

a) f(:zc):{ fff’ iig u tacki x = 2,
z2—4

b) f(x):{ 335—)2’ iig u tacki z = 2,

2x 4+ 1, r <3
1

(x —2)e=3?% >3

4 ctg®3x
f(z) = <1+1—cosx> T 0
A, x=0.

Odrediti A tako da funkcija bude neprekidna u x = 0.

u tacki x = 3.

0 0~

4. Data je funkcija

5. Odrediti parametar A tako da funckcija f bude neprekidna u svim tackama
definisanosti

(z+2)ex, <0
a) f@y=9 A =0




i—?)’ r# 8Nz <1

A, T = —8.
0 fla)={ FH 2
4. Nedelja

. Pokazati da funkcija f(r) = 2?In(z) — 2 ima bar jednu nulu na intervalu [1, 3.

. Ispitati monotonost i ogranic¢enost slede¢ih nizova:

2) {n Z 2 }:0:1’
b) {2(-1)" )

¢) {n*—10n—20} "

. Izracunati sledec¢e grani¢ne vrednosti:

n—co jn — 1

b) lim vn?—5n—3—n,

n— o0
3n+1 + 5n+1
¢) lim ———.

n—oo 3n — jn

. Ispitati konvergenciju slede¢ih nizova:
a) {(—=1)"n},,,

b) {n(l = (=1)")};

. Odrediti sledec¢e grani¢ne vrednosti:

2 3n
a) lim (n—l— ) ,

n? —|— on — 7\
lim ,
n—00 —3n+ 7

TL—}OO

5n3 4+ 2n2 — 7

<5n + 3)
lim
n—o0o 5n3

2n3 + 3n? >3n2+2



6. Odrediti prvi izvod slede¢ih funkcija:

a) f(z) =22 —21+7,

b) f() = VE+ V2
c) f(z) = {“35 + 2¢e”,

d) f(z) = e*sinz,

o) o) = 0

) fla) = 0

7. Odrediti prvi izvod sledec¢ih funkcija:

a) flz)=e",
b) f(z) = Va2 — 2z + sin 2.
5. Nedelja
1. Odrediti prvi izvod slede¢ih funkcija:

_ (z+1)
a) f(r) = m,

b) f(z) = Vsin3z + sin 22,
¢) f(r) =sin(3z) - ™.

2. Nadi drugi izvod slede¢ih funkcija:

a) f(x) =In(2z +V1+ 2?),
b) f(x) = (32% — 2)e*.

3. Nadi prvi i drugi izvod implicitno zadate funkcije y = y(x), ako je
a) arctg? = £ In(z? + y?);
b) Iny + L
x
4. Naéi drugi izvod, y/, parametarski zadate funkcije

a) y = cost, x = sint;



1
b) y:t—i-;,x:lnt.

. Izracunati y, u tacki x = e, ako je funkcija zadata u parametarskom obliku

y=-¢e* x=c¢c"t

. Nadi prvi izvod slede¢ih funkcija:

a) y=a",
b) y = (cosx)sne.
. Nadi zj, funkcije y = z + Inz koristeci izvod inverzne funkcije.

. Primenom Lopitalovg pravila, izracunati slede¢e grani¢ne vrednosti:

. arctg2z
a) lim ———,
z—0 arcsindx
1 —cosz?
b) iy i a
. 9 1
¢) lim x°ex? |
z—0
) 1
Q) Jig (o= e)
e) lim 25T
z—0t
f) lim (ctgz)®.
) lim (ctg)
. Koristeéi Tejlorov polinom funkicje f(r) = /2 treéeg stepena, aproksimirati vrednost

V4.1 1 oceniti apsolutnu gresku.

6. Nedelja

. Koliko ¢lanova Maklorenovog polinoma funkcije f(z) = e® treba sabrati da bi se
vrednost v/e? izracunala sa greskom manjom od %10_2?

. Oderditi ekstremne verdnosti slede¢ih funkcija:



3. Rezervoar zapremine 20 se izraduje od lima i ima oblik kvadra sa povrsinom osnove
10. Odrediti njegove dimenzije, tako da koli¢ina potrebnog lima za izradu bude
minimalna.

2+ 1

4. Detaljno ispitati i nacrtati grafik funckije f(z) = —;

T

7. Nedelja

1. Resiti sledece integrale

a) /(132 + Vx — 2€%) dx,

2. Metodom smene promenljive, resiti sledece integrale

a) /tgm,

b) Inz J
— dx
xV1+Inz

ez
C) /ﬁdl‘,
d) /de.

(1+2)?
3. Metodom parcijalne integracije, resiti sledece integrale
a) / Inxdx,
b) / xe¥dx,

c) / xarctgx dz,

) arcsin x
vit+zuw

4. Resiti sledece integrale racionalnih funkcija

1
2) /x4—4dx7

dx.




5 3
1
b) /wd%
x?(z? + 1)

1
C>/x2+x+1dx’
2
d)/“dm,
224+x+1
-3
0 [+
22 4+ 22 + 2

1
Y —
) @rerp ™
5. Resiti sledece integrale trigonometrijskih funkcija
sinw
—d
2) /(1 — cos)? -
b) /(1 + sin® z)ctg x do,
4
) /0983 x d.

S~ T

d) / 1.—|—tgx dx.

sin 2x

8. Nedelja

1. Resiti sledece integrale iracionalnih funkcija

dx
) |
/ \/ﬁ+2

‘(I;’
r+1—+vVr+1

C>/W—m’

z—1
d) /\/x—l—ldia
e) /x\3/4+3xdx.

2. Resiti sledece integrale iracionalnih funkcija

a)

rz+1

Vit o1



3d
e
V1425 — 22

. Odrediti povrsinu oblasti koja je ograni¢ena graficima krivih y = 22 i y = /.

b)

. Nadéi povrsinu ograni¢enu pravama z = 0, z = 2 i krivama y = 2% i y = 2z — 2%
. Nadi povrsinu ograni¢enu parabolom y = 2z — 22 i pravom y = —x.

. Odrediti povrsinu oblasti koja je ogranicena krivom y = arctgx i pravama y = T i

xr = 2.

us
4

2
. Izracunati duzinu luka krive y = 713 Inz od tacke x = 1 do tacke z = e.

9. Nedelja

1'2

. Izracunati povrsinu ograni¢enu parabolama y = 2%, y = 5 i pravom y = 2z.

. Dokazati da je obim kruga, poluprecnika r, jednak 2r.
. Izrac¢unati duzinu luka astroide x = acos®t, y = asin®t za t € [0,27] (a > 0).

. Izracunati povrsinu ograni¢enu jednim lukom cikloide z = a(t — sint),
y =a(l —cost), t € [0,27], a > 0 i z-osom.
. Do . 2 1 e 1
. Izracunati duzinu luka krive y* — 2lny —4dr =0za x € [1’ T 5]
. Izracunati zapreminu tela koje nastaje obrtanjem parabole y = 22 + 1 nad intervalom
[—1,1] oko x-ose.

. Izracunati zapreminu tela koje nastaje obrtanjem povrsine ogranicene sa y = 2% + 2 i
y = & + 1 nad intervalom [0, 1] oko z-ose.

a:2—|—y2

. Izrac¢unati f(2,—-3)1 f(1, %), ako je f(z,y) = 21y

10. Nedelja

. Nadi parcijalne izvode prvog i drugog reda za sledec¢e funkcije

a) z(z,y) = xy — 22%y + 2%€,
b) u(z,y,z) = &*y* — 3ry + In(zyz).

3

. Izracunati parcijalne izvode prvog reda funkcije z(z,y) = 2%y — 22%y — 2°e¥" u tacki

A(1,0).



. Odrediti jednacinu tangente ravni povrsi z(x,y) = zy — 22y — sin(zy) u tacki
M(1,0, 2).

. Odrediti jednacinu tangente ravni povrsi z(x,y) = 22 + 3y* u tacki M(1,1, 2).
. Naéi ekstremne vrednosti funkcije z(z,y) = 23 + v — 3xy.

. Nadi ekstremne vrednosti funkcije z(z,y) = 4(z — y) — 22 — y>.

. Naéi ekstremne vrednosti funkcije z(z,y) = 2% + v — 92y + 1.

. Nadi ekstremne vrednosti funkcije u(z,y, z) = 22 + y> + 2% — zy + 1 — 22.

2 2
2

. Naéi ekstremne vrednosti funkcije u(z,y,2) = = + i/— + = + —,gdejex >0,y >01i
r Yy oz

z > 0.

11. Nedelja

. Nacéi opste resenje sledec¢ih diferencijalnih jednacina

/

Ty
a) — = :

y l1+x
b) x4+ xy+y'(y +zy) = 0.

. Nadéi opste reSenje diferencijalne jednacine 1’ sinz = yIny i ono partikularno resenje
koje zadovoljava pocetni uslov y(5) = 1.

. Nacdi opste resenje slede¢ih homogenih diferencijalnih jednacina
a) (v —y)ydr — xdy = 0.

b) 1+ev +ev (1—x>y':0
Y

2
. Nadéi opste reSenje linearne diferencijalne jednacine vy’ — ?y = (z + 1), a zatim
x

nac¢i ono partikularno resenje koje zadovoljava pocetni uslov y(1) = 1.
. Naéi opste resenje diferencijalne jednacine (1 + y?)dz = (\/ 14+ y2siny — my) dy.
. Nadi opste resenje sledec¢ih diferencijalnih jednacina tipa totalnog diferencijala

a) (22° — zy?)dr + (2y° — 2’y)dy = 0,

b) (1 + x4/ 22 —i—y2> dx + (—1 + /22 +y2> ydy = 0.



12. Nedelja

1. Resiti diferencijalnu jednacinu (zsiny + ycosy)dx + (x cosy — ysiny)dy = 0, ako se
zna da ima integracioni mnozitelj koji je funkcija samo jedne promenljive.

2. Resiti diferencijalnu jednacinu ydz + (1 + = + xy)dy = 0, znajudi da ima integracioni
mnozitelj koji je funkcija samo jedne promenljive.

3. Resiti diferencijalnu jednacinu (x 4 2y)dx + ydy = 0, znajuéi da ima integracioni
mnozitelj koji je funkcija od x + y.

4. Metodom snizavanja reda, naci opste resenje slede¢ih diferencijalnih jednacina:

a) ¥’ = xe”,

b) y"(z* +1) = 2zy/,
!

c) 2y’ =y In y;’

13. Nedelja
1. Nadi opste resenje sledec¢ih diferencijalnih jednacina:

a) y' —y =0,
b) 2y" +y' —y =0,
¢)y' =2y +y=0,
d) v =2y + 17y =0,
e) y'+y =0,
f) y!V + 8y" + 16y = 0.

,

2. Metodom varijacije konstanti, na¢i opste resenje diferencijalne jednacine y” — = = .
x

3. Naci opste resenje slede¢ih nehomogenih diferencijalnih jednacina sa konstantnim
koeficijentima:

a) y' — by + 6y = =,
b) y// 4 y/ o 2y — ($2 _ 1)62327
c) y" — 2y + by = e (4 cos 2z — 3z sin 2x).



